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CALCULADORA ELECTRONICA
14 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[ONI: Encendido

[CEl: Borrar error

[Cl: Borrar todo

[=>]: Rectificacién de entrada de datos

[+/]: Cambio de signo

[MU: Célculo de mérgenes

[GT]: Ver GRAN TOTAL / Borrar GRAN TOTAL
MRJ: Ver memoria / Borrar memoria

M-]: Restar de memoria

M+]: Sumar a memoria

[SETI: Fija tipo impositivo para calcular impuestos
[TAX+]: Suma el tipo impositivo al valor
[TAX-]: Resta el tipo impositivo al valor

[00: Afiadido rapido de 2 ceros

[000: Afadido rapido de 3 ceros

° Espariol



DESCRIPCION DE LOS SELECTORES:
U-P 5{4 CL.JT

1. Selector A:

. UP : Redondeo al alza.

. 5/4 : Redondea los decimales al nimero de
posiciones especificado.

. CUT : Redondeo a la baja.

F4 2 0 Am:

2. SelectorB: (OO O O O

. F : Punto decimal flotante.

. 4.2.0 : Numero de posiciones decimales

. ADD2 : Indica que el nimero de decimales se
sitla automaticamente en 2 (por ejemplo, si pulsa
8, el valor es 0,08, pero si se pulsa “.” esta
posicién es la base). Esta caracteristica sélo es
efectiva para suma y resta.

DESCRIPCION DE LA PANTALLA LCD:

GRAND TOTAL indica que la memoria GT estd activa.
MEMORY: Signo de Memoria Independiente, indica que
la Memoria Independiente esta activa.

- : Signo negativo.

ERROR: Indica que se excede el nimero maximo de
digitos de la pantalla, cuando la pantalla muestra
“ERROR” puede presionar para borrar el error.



EJEMPLO DE CALCULO:

calculo de margenes

EJEMPLO

OPERACION

PANTALLA

p_.2000
1-20%

P x20%

=2500

2000 + (Px20%) = P

2000 X 20

MU
MU

2'500

500

EJEMPLO

OPERACION

PANTALLA

DESCRIPCION

(ol

Borrar todo

12H 3 3

GRANDTOTAL

15

12+3=15, el resultado|
se acumula en la
memoria GT

53303

GRANDTOTAL

-25

5-30=-25, el
resultado se acumula
en la memoria GT

GRANDTOTAL

Recupera la memoria
GT el resultado es -10

-10

Borrar la memoria GT

5x6
+)32-6
9)36+17

3

(el

Borrar todo

MEMORY

30.

5x6=30, el resultado
se almacena en la
memoria i i

3206 MH

MEMORY

26.

32-6=26, mas la
memoria el resultado
final es 56

MEMORY

53.

36+17=53, menos la
memoria el resultado
final es

[MRC]

MEMORY

Recupera la memoria
independiente




EJEMPLO DE CALCULO:

EJEMPLO OPERACION PANTALLA
0.
100+50-30= 100E50 51308 120.
123456789000x66666=| 123456789000
66666 E1 ERROR
82.303702954740
82.303702954740
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 15 10 150.
.5% afadido a 1500
(1500 + 5%=) 15 @ 5 1'575.
(1500 - 5%=) 15m @ 5 @ 1425,
. porcentaje de 20
sobre 500
203 5 00 @ 4.
368+97 +97 = 368 @97 El B 562.
839-47-47-47 = 839 47 B B B 698.
5'= sSEEBEEE 0.0016.
225°= 25X B 8 11'390.625.




EJEMPLO DE CALCULO:

calculo de tipo impositivo

EJEMPLO

SELECTOR

OPERACION

PANTALLA

Fijar 5% tipo
impositivo (tax)

Inactivo

C
SSET
+TAX

RATE 5.
RATE TAX % 5.

Revisar Tipo
Impositivo

Inactivo

Inactivo

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

A qué precioy
tasa uno debe
vender para
incluir un 5% de
tipo impositivo
cuando el coste
es de 1000€

5/4

c
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

A qué precio y
tasa uno debe
vender para
descontar un
5% de tipo
impositivo
cuando el coste
es de 1000€

5/4

C
1000 -TAX
-TAX




COMO CAMBIAR LA PILA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion dual.
a) Energia solar b) Pila (1,5)

2. Cuando la pantalla se ve borrosa, indica que la pila
estd proxima a agotarse. Puede usarse energia solar
o reemplazar la pila para que la pantalla se distinga
claramente.

3. Para cambiar la pila:
(1) Quite los tornillos de la tapa posterior y retirelos.
(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada
para retirar la pila
(Nota: siga la direccion de la salida al presionar)
* Tenga cuidado de no dafar el circuito.

SALIDA

@@
< (1)

(3) Coloque la nueva pila en la direcciéon opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba)

(4) Recoloque la tapa y atornillela (sin presionar
demasiado)

(5) Apagado automatico: Aproximadamente después
de 8 minutos.



ELECTRONIC CALCULATOR
14 DIGITS

MAIN KEY FEATURES

[ONI: Power On

[CE: Clear error

[Cl: All Clear

[=>]: Right Shift key

[+7]: Sign chance key

[MU: Mark-up / Mark-down key

[GT]: GRAN TOTAL Recall / GRAN TOTAL Clear
MRd: Memory recall / memory clear

M-]: Memory minus

M+]: Memory plus

[SET]: Tax setting key

[TAX+]: Price with tax key to store tax rate
[TAX-1: Price without tax key to recall tax rate
[00: Fast insert of 2 zeros

[000]: Fast insert of 3 zeros

a English



SWITCH DESCRIPTION:

UP 5/4 CUT
. e e

1. Switch A:

. UP : Rounding UP.
. 5/4 : Rounding off.
. CUT : Rounding down.

F4 20Annz
2. Switch B: GXeXeXoXo))

. F : Floating decimal point.

.4.2.0 : Indicates 4,2 or 0 decimal:

. ADD2 : this indicates that the number of
decimals is automatically set to 2.

(for instance, if you key in “.”, then this position is
the base). This feature is only effective for
addition and subtraction.

LCD DISPLAY DESCRIPTION:

GRAND TOTAL: indicates that the GT memory is active.
MEMORY : Independent Memory sign, indicates that the
Independent Memory is active.

- : Negative Sign.

ERROR: When the answer exceeds the maximum number
of digits of display, when the display shows “ERROR”,
you can press to clear the error.



CALCULATION EXAMPLE:

Mark up calculation

EXAMPLE OPERATION DISPLAY
2000 + (Px20%) =P
2000 "
== =
P: 120% 2500 2000 X 20 2'500
P x 20% 500
EXAMPLE OPERATION| DISPLAY |DESCRIPTION
(@l 0. |Clearall
T 1243=15, the resul
g is accumulated in the
12+3=15 12838 13 |G memory
+)5-30=-25 GRANDTOTL —[5-30=—25, the result
_— 5E303 -25 |is accumulated in the
-10 GT memory
CUNDTOTE | Recall the GT memory,
the resultis -10
-10 | Clear the memory GT
c 0. |Clearall
5x6 MENORY 5x6=30, the result
X 5X6 30. |is stored in the
+)32-6 memory
9)36+17 MEMORY 32-6=26, Plus the
3286 MH 26. |memory, the result
3 is 56
MEMORY 36+17=53, Minus
36 @17 53. |the memory, the
result is
R MENORY Recall the independent|
IMRC] 3. |memory




CALCULATION EXAMPLE:

EXAMPLE OPERATION DISPLAY
0.
100+50-30= 100H 503305 120.
123456789000x66666=| 123456789000 ERROR
66666 EI 82.303702954740
82.303702954740
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%<) 15 10 150.
.5% add-on of 1500
(1500 + 5%=) 1500 B 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 150 B 5 @ 1'425.
. percentage of 20
against 500 0@ 5 @ 4
368 +97+97 = 368 ©H97 B B 562.
839-47-47-47 = 839 D47B B B 698.
5= SEEEEE 0.0016.
225°= 225 B8 11'390.625.




CALCULATION EXAMPLE:

Rate tax calculation

EXAMPLE SWITCH OPERATION | DISPLAY
Setting 5% rate c .
F SSET RATE 5.

(tax) Free +TAX RATE TAX % 5.
C 0.

Checking rate Free Free 1000 +TAX + TAX 1050.00
+TAX TAX 50.000

At what price

and amount of

tax must one [« 0.

sell to include 5/4 2 1000 +TAX + TAX 1050.00
+TAX TAX 50.000

5% tax rate

when cost is

1000€

At what price

and amount of c o

tax must one 5/4 2 1000 -TAX - TAX 952.38

sell to exclude -TAX TAX 47.62

5% tax rate

when cost is

1000€




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1,5)

2. When the display becomes blurred, this indicates that
the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.

3. To replace the battery:
(1) Loosen the screw from the back cover and carefully
remove it.
(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push
out the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out)
*Be careful not to damage the circuit.

EXIT

—
@@ <= (1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction
(please note that battery in the + polarity should
face up)

(4) Put the cover back and tighten the screw (do not
overdo)

(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE
14 DIGITS

TOUCHES PRINCIPALES

[ONI: Allumage

[CE: Effacer erreur

[Cl: Effacer tout

[=>]: Rectification de saisie de données

[+/]: Changement de symbole

MU Calcul de marges

[GT]: Voir GRAND TOTAL / Effacer GRAND TOTAL
MRd: Voir mémoire / Effacer mémoire
Soustraire de la mémoire

MH: Additionner & la mémoire

[SETI: Fixe taux d'imposition pour calculer I'impét
[TAX+]: Ajoute le taux d'imposition a la valeur
[TAX-1: Soustrait le taux d'imposition a la valeur
[00): Rajout rapide de 2 zéros

[000I: Rajout rapide de 3 zéros

@ Francais



DESCRIPTION DES SELECTEURS :
UP 5/4 CUT

1. Sélecteur A :

. UP : Arrondir a la hausse.

. 5/4: Arrondir les décimales au nombre de
positions spécifié.

. CUT : Arrondir a la baisse.

F4 2 0 Am
2. SélecteurB:(©Q O OO0

. F : Point décimal flottant.

. 4.2.0 : Nombre de positions décimales

. ADD2 : Indique que le nombre de décimales

se situe automatiquement a 2 (par exemple,

si on appuie sur 8, la valeur est 0,08 mais si

on appuie sur “.” cette position est la base). Cette
caractéristique n'est effective que pour addition et
soustraction.

DESCRIPTION DE L'ECRAN LCD :

GRAND TOTAL: indique que la mémoire GT est active.
MEMORY: Symbole Mémoire indépendante, indique que
la mémoire indépendante est active.

- : Symbole négatif.

ERROR: Indique que le nombre maximum de digits sur
I'écran a été dépassé, lorsque I'écran affiche "ERROR",
appuyer pour effacer I'erreur [CE.



EXEMPLE DE CALCUL :

Calcul de marges

EXEMPLE

OPERATION

ECRAN

_ 2000
~1-20%

P x20%

=2500

2000 + (Px20%) =

2000 ® 20 (MU

MU

2500

500

EXEMPLE

OPERATION

ECRAN

DESCRIPTION

(ol

Effacer tout

12H 3 2

GRANDTOTAL

15

12+3=15, le résultat
est cumulé dans la
mémoire GT

53303

GRANDTOTAL

-25

5-30=-25, le résultat
est cumulé dans la
mémoire G

GRANDTOTAL

Récupération de
la mémoire GT, le
résultat est ~10

Effacer la mémoire GT

5x6
+)32-6
9)36+17

3

(el

Effacer tout

MEMORY

30.

5x6=30, le résultat
est sauvegardé dans la
mémoire indépendante

3206 MH

MEMORY

26.

32-6=26, plus la
mémoire, le résultat
final est 56

MEMORY

36+17=53, moins la
mémoire, le résultat
final est

[MRC]

MEMORY

Récupération de la
mémoire indépendante]




EXEMPLE DE CALCUL :

EXEMPLE OPERATION ECRAN
0.
100+50-30= 100E50E1308 120.
123456789000x66666=| 123456789000 [X] ERROR
66666 B 82.303702954740
[CE 82.303702954740
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 150.
.5% ajouté a 1500
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 1'575.
(1500 - 5%=) 150 B 5 @ 1'425.
. Pourcentage de 20
sur 500
20E 5 @ 4,
368+97 +97 = 368 H97 B Bl 562.
839-47 - 47 -47 = 839 N47EE B 698.
54= sEEEEE 0.0016.
225°= 225 ® B B 11'390.625.




EXEMPLE DE CALCUL :

calcul de taux d'imposition

EXEMPLE | SELECTEUR |OPERATION | ECRAN

Fixer a 5% le taux S .
” 70 i RATE 5.
d'imposition (tax) | Inactif F E%EATX RATE TAX % 5.
Re - 1 c 0.
i Inactif | Inactif | 1000 +TAX + TAX 1050.00
P +TAX TAX 50.000

A quel prix et

a quel taux

faut-il C 0.
vendre pour 5/4 2 1000 +TAX + TAX 1050.00
+TAX TAX 50.000

ajouter 5% de
taux d'imposition
lorsque le colt
estde 1000 €

A quel prix et
a quel taux
faut-il C
vendre pour 5/4 2 1000 -TAX - TAX 9
déduire -TAX

5% de taux
d'imposition
lorsque le codt
est de 1000 €




COMMENT CHANGER LA PILE :

1. Cette calgulatrice est pourvue d'une double alimentation.
a) Energie solaire  b) Pile (1,5)

2. Lorsque l'écran est trouble, cela signifie que la pile
est presque épuisée. On peut utiliser I'énergie solaire
ou changer la pile pour obtenir une définition nette de
I'écran.

3. Pour changer la pile :

(1) Desserrer les vis du couvercle postérieur et retirer
le tout.

(2) Utiliser un tournevis ou autre outil adéquat pour
retirer la pile

(Remarque : suivre le sens de retrait en exercant une

pression)
* Veiller a ne pas endommager le circuit.

RETRAIT

“@
<= (1)

(3) Placer la pile neuve dans le sens contraire (veiller
a ce que la polarité + soit vers le haut)

(4) Replacer le couvercle et le revisser (sans trop
serrer)

(5) Extinction automatique : Aprés 8 minutes
environ.



CALCULADORA ELECTRONICA
14 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[ONI: Ligar

[CEL: Eliminar erro

[Cl: Eliminar tudo

[=>]: Rectificacdo de introducéo de dados
[+/: Mudanca de sinal

[MU: Célculo de margens

[GT]: Ver TOTAL / Eliminar TOTAL

MRJ: Ver meméria / Eliminar meméria
M-I Subtrair da meméria

M+: Somar a meméria

[SET]: Estabelece taxa aplicavel para calcular
impostos

[TAX+]: Soma a taxa aplicavel ao valor
[TAX-1: Subtrai a taxa aplicavel ao valor
[00:: Adicdo rapida de 2 zeros

[000]: Adicdo répida de 3 zeros

@ Portugués



DESCRICAO DOS SELECTORES:

U.P 5‘4 Cl-JT

1. Selector A:

. UP : Arredondamento para cima.

. 5/4: Arredonda os decimais para o nimero de
posicdes especificado.

. CUT : Arredondamento para baixo.

F4 2 OADDZ
2. Selector B: OOOOO

. F : Ponto decimal flutuante.

. 4.2.0 : Numero de posicoes decimais

. ADD?2 : Indica que o niimero de decimais se situa
automaticamente em 2 (por exemplo, se carregar
no 8, o valor é 0,08, mas se carregar no “.” esta
posicdo é a base). Esta caracteristica s6 funciona
para a soma e subtraccdo.

DESCRICAO DO ECRA LCD:

GRAND TOTAL indica que a memoria GT estd activa.
MEMORY: Sinal de Memoéria Independente, indica que a
Memoria Independente esta activa.

- : Sinal negativo.

ERROR: Indica que se escede el nimero maximo de
digitos de la pantalla, cuando la pantalla muestra
“ERROR” puede presionar para borrar el error.



EXEMPLO DE CALCULO:

calculo de margens

EXEMPLO OPERACAO ECRA
2000 + (Px20%) =
_ 2000 _ .
=100 = 2500 2000 X 20 MU 2500
P x 20% MU 500
EXEMPLO | OPERACAO ECRA  |DESCRICAO

(@l 0.

Eliminar tudo

GRANDTOTAL

2E38 15

12+3=15, o resultado
acumula-se na
meméria GT

GRANDTOTAL

53303 -25

5-30=-25, o resultado
acumula-se na
meméria GT

GRANDTOTAL

Recupera a memaria
GT, o resultado é -10

=10 |Eliminar a meméria GT
c 0. | Eliminar tudo
5x6 MEMonY 5x6=30, 0 resultado
X 30. |éarmazenado na
+)32-6 memoria independente
-)36+17 MEMORY 32-6=26, mais a
3226 MH 26. |memoria, o resultado
3 final é 56
MEMORY 36+17=53, menos a
53. |memodria, o resultado
final é
wrd veson - [Recupera a memoria

independente




EXEMPLO DE CALCULO:

EXEMPLO OPERACAO ECRA
0.
100+50-30= 100E50 51308 120.
123456789000x66666=| 123456789000
ERROR
66666 &1 82.303702954740
82.303702954740
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 15 10 150.
.5% adicionado a
1500 1500 B 5 @ 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 150 B 5 @ 1'425.
. percentagem de
20 sobre 500 203 5 m 4.
368+97 +97= 368 ©97 El B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 B B B 698.
5= sEEEEB 0.0016.
225°= 225 M E B 11'390.625.




EXEMPLO DE CALCULO:

calculo de taxa aplicavel

EXEMPLO | SELECTOR |OPERAGCAO | ECRA

Estabelecer 5% 9
Inactivo F SSET

- RATE 5.

taxa aplicavel (tax) FTAX RATE TAX % 5.
C 0.

Rever Taxa Inactivo [Inactivo | 1000 +TAX + TAX 1050.00
Aplicavel +TAX TAX 50.000

A que preco e
taxa se deve
vender para c 0.
X y 5/4 2 1000 +TAX + TAX 1050.00
incluir 5% de

9 TAX TAX 50.000
taxa aplicavel *
quando o custo
é de 1000€

A que preco e
taxa se deve
vender para
descontar

5% de taxa
aplicavel
quando o custo
é de 1000€

C
5/4 2 1000 -TAX - TAX 9
-TAX




COMO SUBSTITUIR A PILHA:

1. Esta calculadora esta equipada com alimentagdo dual.
a) Energia solar b) Pilha (1,5)

2. Quando o ecrd ndo estiver nitido, significa que a
pilha esta quase a acabar. Pode usar-se energia solar ou
substituir a pilha para o ecra ficar nitido.

3. Para substituir a pilha:
(1) Desaperte os parafusos da tampa posterior e
retire-os.
(2) Use uma chave de parafusos ou outra ferramenta
adequada para retirar a pilha
(Nota: siga a direccdo da saida ao pressionar)
* Tenha cuidado para ndo danificar o circuito.

SAIDA

e
@@ <= (1)

(3) Coloque a nova pilha na direccdo oposta (procure
que a polaridade + fique virada para cima)

(4) Volte a colocar a tampa e aparafuse-a (sem
pressionar demasiado)

(5) Desligar automatico:
Aproximadamente passados 8 minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA
14 DIGITS

TECLES PRINCIPALS

[ON]: Encesa

[CEL: Esborrar error

[Cl: Esborrar tot

[=>]: Rectificacié d’entrada de dades

[+/: Canvi de signe

[MU: Calcul de marges

[GT: Veure GRAN TOTAL / Esborrar GRAN TOTAL
[MRC: Veure memoria / Esborrar memoria
Restar de memoria

MH: Sumar a memoria

[SET: Fixa tipus impositiu per calcular impostos
[TAX+: Suma el tipus impositiu al valor

[TAX-: Resta el tipus impositiu al valor

[00): Afegit rapid de 2 ceros

[0001: Afegit rapid de 3 ceros

@ Catala



DESCRIPCIO DELS SELECTORS:
UP 5/4 CUT

1. Selector A0 O O)

. UP : arrodonir a I'alca.

. 5/4 : arrodonir els decimals al numero de
posicions especificat.

. CUT : arrodonir a la baixa.

F4 2 OADDz
2. Selector B: OOOOO

. F : Punt decimal flotant.

. 4.2.0 : Numero de posicions decimals

. ADD2 : Indica que el nimero de decimals es situa
automaticament en 2 (per exemple, si polsa 8,

el valor és 0,08, pero si es polsa “.” aquesta
posicié és la base). Aquesta caracteristica només
és efectiva per suma i resta.

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD:

GRAND TOTAL: Indica que la memoria GT és activa.
MEMORY : Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent és activa.

- : Signe negatiu.

ERROR: Indica que s’excedeix el nimero maxim de
digits de la pantalla, quan la pantalla mostra “ERROR”
pot pressionar per esborrar 'error.



EXEMPLE DE CALCUL:

calcul de marges

EXEMPLE

OPERACIO

PANTALLA

p__2000
1-20%

P x20%

=2500

2000 + (Px20%) = P

2000 20 MU
MU

2'500

500

EXEMPLE

OPERACIO | PANTALLA

DESCRIPCIO

(ol

Esborrar tot

12H 3 2

GRANDTOTAL

15

12+3=15, el resultat
s'acumula a la
memoria GT

53303

GRANDTOTAL

-25

5-30=-25, el resultat
s’acumula a la
memoria GT

GRANDTOTAL

Recupera la memoria
GT el resultat es -10

-10

Esborrar la memoria
GT

5x6
+)32-6
9)36+17

3

(el

Esborrar tot

MEMORY

30.

5x6=30, el resultat
s’amagatzema a la
memoria independent

MEMORY

3206 MH

26.

32-6=26, més la
memoria el resultat
final es 56

MEMORY

53.

36+17=53, menys la
memoria el resultat
final es

MEMORY

[MRC]

Recupera la memoria
independent




EXEMPLE DE CALCUL:

EXEMPLE OPERACIO PANTALLA
0.
100+50-30= 10050 E30E 120.
123456789000x66666=| 123456789000
66666 B ERROR
82.303702954740
82.303702954740
o.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 150.
.5% afegit a 1500
(1500 + 5%=) 1500 @B 5 1'575.
(1500 - 5%=) 150 B 5 @ 1'425.
. percentatge de 20
sobre 500 20E 5 @ 4.
368+97 +97 = 368 @97 El B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 B B B 698.
5= sEEEEE 0.0016.
225°= 225 X B B 11'390.625.




EXEMPLE DE CALCUL:

calcul de tipus impositiu

EXEMPLE SELECTOR |OPERACIO PANTALLA
Fixar 5% tipus . C .
impositiu (tax) | /nactiu F S5 RATE TAX%

Revisar Tipus
Impositiu

Inactiu | Inactiu

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

A quin preu i
taxa un deu
vendre per
incluir un 5% de
tipus impositiu
quan el cost

es de 1000€

5/4 2

C
1000 +TAX
+TAX

+ TAX 1050 00
X 50.000

A quin preu i
taxa un deu
vendre per
descontar un
5% de tipus
impositiu
quan el cost
es de 1000€

5/4 2

c
1000 -TAX
-TAX




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacid
dual.
a) Cél-lula solar b) Pila (1,5)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I’energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

3. Per canviar la pila:
(1) Treure els cargols de la tapa posterior i retirar-la.
(2) Fer servir un tornavis o una altra eina adequada
per retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direcci6 de la sortida al pressionar)
* Tingui cura de no malmetre el circuit.

SORTIDA

@@
< (1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direcci6é oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt)

(4) Recol-loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar
massa)

(5) Apagament automatic: Aproximadament després
de 8 minuts.



CALCOLATRICE ELETTRONICA
14 CIFRE

TASTI PRINCIPALI

[ON]: Acceso

[CEL: Cancellare errore

[Cl: Cancellare tutto

[=>I]: Rettifica dell'inserimento di dati
Cambio di segno

MU Calcolo di margini

[GT]: Vedere TOTALE GENERALE / Cancellare
TOTALE GENERALE

[MRCl: Vedere memoria / Cancellare memoria
M-]: Sottrarre dalla memoria

M+]: Sommare alla memoria

[SETI: Fissare l'aliquota fiscale per calcolare imposte
[TAX+]: Sommare I'aliquota fiscale al valore
[TAX-: Sottrarre l'aliquota fiscale al valore
[00: Aggiunta rapida di 2 zeri

[000: Aggiunta rapida di 3 zeri

@ Italiano



DESCRIZIONE DEI SETTORI:
U-P 5{4 CL'JT

1. Selettore A:

. UP : Arrotondamento per eccesso.

. 5/4 : Arrotonda i decimali al numero di
posizioni specificato.

. CUT : arrotondamento per difetto.

F4 2 0 Am
2. Selettore B: (OO O OO

. F : Punto decimale mobile.

. 4.2.0 : Numero di posizioni decimali

. ADD?2 : Indica che il numero dei decimali si
colloca automaticamente su 2 (per esempio, se si
preme 8, il valore € 0,08, ma se si preme “.”
questa posizione € la base). Questa caratteristica &
efficace solo per somma e sottrazione.

DESCRIZIONE DELLO SCHERMO LCD:

GRANDE TOTALE indica che la memoria GT & attiva.
MEMORY: Segno della Memoria Indipendente, indica che
la Memoria Indipendente & attiva.

- : Segno negativo.

ERROR: Indica che é stato superato il numero massimo
di cifre del display, quando il display indica “ERROR” &
possibile premere per cancellare I'errore.



ESEMPIO DI CALCOLO:

calcolo di margi

ni

ESEMPIO

OPERAZIONE

SCHERMATA

2000 + (Px20%) = P

p_.2000
1-20%

P x20%

=2500

2000 X 20

MU
MU

2'500

500

ESEMPIO

OPERAZIONE | SCHERMATA|

DESCRIZIONE

(ol

Cancellare tutto

12H 3 2

GRANDTOTAL

15

12+3=15, il risultato
si accumula nella
memoria GT

53303

GRANDTOTAL

-25

5-30=-25, il risultato
si accumula nella
memoria GT

GRANDTOTAL

Recupera la memoria
GT il risultato & -10

-10

Cancellare la
memoria GT

c

Cancellare tutto

5x6
+)32-6

MEMORY

30.

5x6=30, il risultato
viene salvato nella
memoria indipendente

9)36+17
3

326 MH

MEMORY

26.

32-6=26, pil la
memoria il risultato
finale & 56

MEMORY

53.

36+17=53, meno la
memoria il risultato
finale &

[MRC]

MEMORY

Recupera la memoria
indipendente




ESEMPIO OPERAZIONE SCHERMATA
0.
100+50-30= 10050 E30E 120.
123456789000x66666=| 123456789000
ERROR
66666 EI 82.303702954740
[CE 82.303702954740
0.
.10% di 1500
(1500 x 10%=) 150.
.5% aggiunto a
1500 15 H 5@ 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 150 @ 5 @ 1'425.
. percentuale di 20
su 500 203 5 @ 4.
368+97+97 = 368 @97 El B 562.
839-47-47-47 = 839 D47 B B B 698.
5= sEEEEE 0.0016.
225°= 225X B B 11'390.625.




ESEMPIO DI CALCOLO:

calcolo dell'aliquota fiscale

ESEMPIO

SELETTORE

OPERAZIONE

SCHERMATA

Stabilire il 5% di
aliquota fiscale (tax)|

Inattivo

C
SSET
+TAX

RATE 5.
RATE TAX % 5.

Controllare aliquota
fiscale

Inattivo

Inattivo

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

A che prezzo e
tasso si deve
vendere per
includere un 5%
di aliquota fiscale
quando il costo &
di 1000€

5/4

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

A che prezzo e
tasso si deve
vendere per
scontare un

5% di aliquota
fiscale

quando il costo
& di 1000€

5/4

c
1000 -TAX
-TAX




COME CAMBIARE LA PILA:

1. Questa calcolatrice & equipaggiata con alimentazione
doppia.
a) Energia solare b) Pila (1,5)

2. Quando lo schermo si vede male, indica che la pila
& quasi esaurita. E possibile utilizzare energia solare
o sostituire la pila affinché lo schermo si distingua
chiaramente.

3. Per cambiare la pila:
(1) Togliere le viti dal coperchio posteriore e metterle da
parte.
(2) Usare un cacciavite o un altro strumento
adeguato per togliere la pila
(Nota: seguire la direzione dell'uscita mentre si preme)
* Fare attenzione a non danneggiare il circuito.

USCITA

@@
= (1)

(3) Collocare la pila nuova nella direzione opposta
(fare in modo che la polarita + sia rivolta verso
I'alto)

(4) Collocare nuovamente il coperchio ed avvitarlo
(senza premere troppo)

(5) Spegnimento automatico: All'incirca dopo 8
minuti.



EJIEKTPOHEH KAJIKYJIATOP
14 PA3SPAAEH

OCHOBHW BYTOHMU

[ONI: BknoueHo

[CE]: 3TpMBaHe Ha rpewwka

[Cl: 3TpMBaHe Ha BCUUKO

[=>]: MpomsaHa Ha BbBeAEHNTE AaHHN

[+/]: MpomsHa Ha 3Haka

[MU: Msuncnenne Ha Mapxose

[GT]: Npernea Ha OBLLIATA CYMA (GT) /
M3TpueaHe Ha OBLLATA CYMA (GT)

MRC: Mpernepn Ha nameTTa / U3TpMBaHe Ha NnameTTa
M-]: UsgaxpaHe oT nameTTa

MpubassHe KbM nameTTa

[SET]: Onpepens npoLeHTa 3a U3UMCISBaHE Ha AaHBLM
[TAX+]: NobaBs AaHBYHNA NPOLLEHT KbM
obnaraemaTa ocHOBa

[TAX-1]: U3BaxAa AaHBYHNA NPOLLEHT OT
obnaraemara ocHoBa

[00: Bbp30 Aob6aBAHe Ha 2 HyAM

[0001: BLp30 pobasaHe Ha 3 Hynn

@ Bbirapcku



OIMNMUCAHE HA CEJIEKTOPUTE:

1.

UP 5/4 CUT
o e e

CenekTop A:

. UP : 3akpbrnsHe KbM No-ronsmo.

. 5/4: 3akpbras feceTuyHute A4pobu KbM YUCIOTO
OT MOCOYEHNTE MO3NLUN.

. CUT : 3aKkpbrnisHe KbM No-Masnko.

F4 2 0 Am
Cenektop B: (OO OO O

. F: Mnasawa agecetnyHa 3anetas.

. 4.2.0 : bpol Ha feceTnyHUTe No3nLmm

. ADD2 : ABTOMAaTM4YHO OCTaBs BCUYKN CTOMHOCTM

C AecCeTu4yHaTa 3aneTtasa u 2 AeCeTUnyHn no3nmuun
(HanpuMep, ako HaTucHeTe "8" Ha Aucnnes ce
nossaga "0.08", Ho ako HaTucHeTe “.” Ta3n no3uuus
€ OCHOBHA). Ta3n xapakTepucTuka e BanAHa camo
3a cbbupaHe u U3BaXaaHe.

ONMUCAHUE HA LCD AUCIJIES:

GRAND TOTAL noka3ssa, ye nametta GT e akTUBHa.
MEMORY: 3Hak 3a He3aBUCKMa NaMeT, NOKa3Ba, ye
He3aBMcMMaTa NameT e aKTUBHA.

- : OTpuuaTeneH 3Hak.

ERROR: CbobuiaBa, ye cTe NPeBULWNIN MAKCUMASTHO
aAonyctumua 6p0171 3HaUWM Ha eKpaHa, KOrato Ha aguncnnes
ce noasu “ERROR” Moxe Aa HaTUCHeTe 3aa
u3TpueTe rpelukara.



MPUMEP 3A U3YUNCIEHUE:

uU34yuncsieHne Ha Mapxose

NMPUMEP OMEPALUA OUCINEN
2000 + (Px20%) = P
p=-2000 _ 5500 2000 20 MU 2500
1-20%
P x20% MU 500
NMPUMEP OMEPALUMA | AUCIJIEN | ONMUCAHUE
0. |M3tpusa scnuko
GRANDTOTAL 12+3=15, pesyntarst
12 38 15 |[ce cbxpanssa B
nametTa GT
GRANDTOTAL " [5-30= - 25, peaynTarT
53303 25 | ce coxpanssa s
naverra
ET
10 |Bv3cranosasa namerra
GT pesynTarst e -10
-10  |U3tpuea namerra GT
0. | Matpusa scnako
5x6 MEMORY 5x6=30, pesynTarst
5X6 30. |ce coxparsea B
4)32-6 Hesasucumara navier
936417 WENORY 32-6-26, nnioc
3236 MH 26. |namerra, pesynrarst
3 e 56
MEMORY 36+17=53, 6e3
53. |namerra, kpaitHuaT
pesyntat e
’—‘ MEMORY Bw3cTaHoBABa
IMRC] He3aBucumarta nameTt




MPUMEP 3A U3YUCITEHUE:

NMPUMEP OMEPALNA OVCIIIEN
0.
100+50-30= 100H 50305 120.
123456789000x66666=| 123456789000 ERROR
66666 &1 82.303702954740
82.303702954740
0.
.10% ot 1500
(1500 x 10%=) 15 150.
.5% npnbaBeHo KbM
1500 15 B 5 @ 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 55%) 150 E 5 ® 1'425.
. 20 npoueHTa
ot 500 20E 5 4.
368+97+97 = 368 ©H97 B B 562.
839-47-47-47 = 839 H47B B B 698.
5%= SEHEEEE 0.0016.
225°= 225 238 11'390.625.




MPUMEP 3A U3YUCITEHUE:

usyncnaBaHe Ha AAHbYHUA NPOLEHT

NMPUMEP SELECTOR |OMEPALMSA | ANCIINEN
Gnpeaenane na 5% C -
AaHbBYEH NPOUEHT  |HeakTuBEH SSET RATE 5.
(axca) FTAX RATE TAX % 5.

Mposepka Ha BuAa
AaHBK

HeakT

neeH|

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Ha Kaksa ueHa n
Tapuda Tpabsa

na ce npoaane
3ana

ce BKNYM 5%
AaHBK

KOraTo CTOiHOCTTa
e 1000 €

5/4

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Ha KakBa ueHa n
Tapuda Tpabea

na ce npoaane

3a Aa

ce npucnaase

5%

naHbK

KOrato CToiHoCTTa
e 1000 €

5/4

C
1000 -TAX
-TAX




CMAHA HA BATEPUATA:

1. E1.To3u kankynatop e ¢ ABOVMHO 3axpaHBaHe
a) CnbHYeBa knetka (dpoToknetka) 6) batepus (1,5)

2. Korato aucnnesTt cTaHe HeACeH, TOBa O3Hayaea, 4e
6aTep|MTa e n3ToweHa. MoxeTte ga n3nonseate CabHYEBA
eHeprua unu Aa cMeHute batepusTta 3a Aa Bb3BbpHETe
ACHOTAaTa Ha gucnnes.

3. 3a na cmeHuTe baTepusaTa:

(1) OTBMITE BUHTYETATa Ha 3aAHWA Kamak U M
cBanere.

(2) U3non3eante oTBEpKA WAM APYr MNOAXOASLL
3a LenTa WHCTPYMEHT 3a Aa canuTe batepuata

(3abenexka: Npu HaTUCKaHe, cne/BanTe Nocokarta Ha

n3nusaxe)
* BHUMaBaiTe Aa He nMoBpeAuTe Bepurara.

(3) NMocTtaBete HoBata bHatepus B obpaTHa nocoka
(06bpHETE BHMMAHWE MOMIOCHT + Aa € MOoCTaBeH
Harope)

(4) BbpHeTe Kkanaka Ha MACTOTO My W 3aBuiiTe
BUHTYETO (He HAaTUCKaWTe NpeKaneHo CUIHO)

(5) Camou3k/oUYBaHe CNies, OKOMO 8 MUHYTHU.



ELEKTRONICKA KALKULACKA
14 CiSEL

ZAKLADNI KLAVESY

[ONI: Zapnuti

[CEl: Vymazat chybu

[Cl: Vymazat viechno

[=]: Oprava vstupu tdajti

[+/): Zména znaminka

[MU: Vypocet rozpéti

[GTI: Zobrazit CELKOVY SOUCET / Vymazat
CELKOVY SOUCET

MRQ: Zobrazit PAMET / Vymazat PAMET
M-]: Odpoc¢itat z paméti

M+: PFipotitat k paméti

[SET]: Stanovi dafiovou sazbu pro vypo&et dané
[TAX+]: PFipo¢ita dafiovou sazbu k hodnoté
[TAX-1: Odpoéita dafiovou sazbu z hodnoty
[00): Rychlé pFidani 2 nul

[000I: Rychlé pFidani 3 nul

@ Cesky



POPIS TLACITEK :

UP 5/4 CUT
o e e

1. Tlacitko A :

. UP : Zaokrouhlit nahoru.

. 5/4 : Zaokrouhli desetinnd cisla na specifikované
cislo na ... mistech.

. CUT : Zaokrouhlit dold.

F4 g OADDZ
2. Tlacitko B : OOOOO

. F : Plovouci desetinna c¢arka.

. 4.2.0 : Pocet mist za desetinnou carkou

. ADD2 : Znadi, ze pocet desetinnych Cisel je
automaticky 2 (napfriklad, jestli stlacite 8, hodnota
je 0,08, ale kdyz se stlaci “.” tato pozice je to
zaklad). Tato charakteristika je mozna pouze pfi
s¢itani a odcitani.

POPIS LCD OBRAZOVKY :

CELKOVY SOUCET znaci ze GT pamét je aktivni.
PAMET: Znak Nezavislé Paméti, znadi e Nezavisla
pamét je aktivni.

- Minusové znaménko.

CHYBA: Znaci, ze se presahl maximalni pocet znakd na
obrazovce, kdyz obrazovka ukazuje “CHYBA” muzete
stisknout na vymazani chyby.



PRiKLAD VYPOCTU :

Vypocet rozpéti

PRIKLAD OPERACE OBRAZOVKA
2000 + (Px20%) =
_ 2000 _ ;
=500 = 2500 2000 ® 20 MU 21500
P x 20% MU 500
PRIKLAD OPERACE |OBRAZOVKA| POPIS

(i} 0. | vymazat viechno
GRANDTOTAL 12+3=15, vysledek
12H 3 2 15 |se shromazdiv GT
paméti
GRANDTOTAL 5-30=25, vysledek
533032 -25 |se shromazdiv GT

paméti

GRANDTOTAL

Obnovi se GT pamét,
vysledkem je ~10

<10 [Vymazat GT pamét
(el 0. |Vymazat viechno
5x6 MENORY 5x6=30, vysledek se
X 30, |uchovavi v nezavisié
+)32-6 paméti
-)36+17 MEMORY 32-6=26, plus pamét,
32586 MH 26. |konecni vysledek je 56
3
MEMORY 36+17=53, minus
53. [pamét, koneéni

Vysledek je 3

MEMORY

[MRC]

Obnovi nezivislou
pamét




PRIKLAD VYPOCTU :

PRIKLAD OPERACE OBRAZOVKA
0.
100+50-30= 100502308 120.
123456789000x66666=| 123456789000
ERROR
66666 B 82.303702954740
82.303702954740
0.
.10% z 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
.5% pfidano k 1500
(1500 + 5%=) 15mM B 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 15m@ B 5 1425,
. Procentni sazba 20
2 500
20E 5 4.
368+97+97 = 368 @97 El B 562.
839-47-47-47 = 839 H47 B B B 698.
5°= sSEEEEE 0.0016.
25°= 225 B B 11'390.625.




PRiKLAD VYPOCTU :

vypocet danové sazby

Sazbu Darovou

PRIKLAD | TLACITKO |OPERACE [DBRAZOVKA

Nastavit sazbu S .

> ivhil SSET RATE 5.

na 5% darn Neaktivnil - F STAX RATE TAX % 5.

C 0.

Zkontrolovat .. ivnilNeaktivn| 1000 +TAX + TAX 1050.00
+TAX

TAX 50.000

Za jakou cenu a
pri jaké sazbé se
mad prodat aby se
zahrnula 5%-ni
darové sazba
Jjestli je vyska
nakladd 1000€

5/4

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Za jakou cenu a
pri jaké sazbé
se ma prodat
aby se odecetlo
5% sazby
danové jestli je
vyska nakladu

5/4

Cc
1000 -TAX
-TAX




JAK VYMENIT BATERIE :

1. Tato kalkulacka je vybavena dvojim napdjenim.
a) Solarni energie  b) Baterie (1,5)

2. Kdyz se obrazovka jevi rozmazané, znaci to, ze
baterie se zanedlouho vybije. Je mozné pouzivat solarni
energii nebo vyménit baterii, aby byla obrazovka jasné
rozeznana.

3. Na vyménu baterie :
(1) Odstrante Srouby ze zadniho krytu a odloZte je.
(2) Pouzijte Sroubovak nebo jiny vhodny nastroj na
odstranéni baterie
(Poznamka : dodrzujte smér vychodu pfi tlaceni)
* Davejte pozor aby ste neposkodili odvod.

VYCHOD

@@
<3 (1)

(3) Umistéte novou baterii opacnym smérem (dbejte
na to, aby byla polarita + smérem nahoru)

(4) Znovu umistéte kryt a zaSroubujte je (pfilis
netlacte)

(5) Automatické vypnuti : Pfiblizné po 8 minutach.



CALCULATOR ELECTRONIC
14 DIGITE

TASTE PRINCIPALE

[ONI: Aprins

[CE]: Sterge eroare

[Cl: Sterge tot

[=>]: Rectificare de intrare de date

[+7]: Schimbare de simbol

[MU: Calcul de margini

[GT]: Vizualizare GRAN TOTAL / Stergere GRAN
TOTAL

MRC: Vizualizare memoria / Stergere memoria
M-I Scadere din memorie

MH: Sumare la memorie

[SETI: Fixeaza tipul impozitiv pentru calcularea
impozitelor

[TAX+]: Aduna tipul impozitiv la valoare

[TAX-1: Scade tipul impozitiv la valoare

[00: Adaugare rapida de 2 zero

[0001: Afadido rapido de 3 ceros

@ Romana



DESCRIERE A SELECTOARELOR:
U.P 5‘4 Cl‘JT

1. Selector A:

. UP : Rotunjire in sus.

. 5/4 : Rotunjire a decimalelor la numarul de pozitji
specificate.

. CUT : rotunjire in jos.

F4 2 0 Am

2. SelectorB: (OO OOO

. F: Punct decimal volatil.

. 4.2.0 : Numar de pozitii decimale

. Abpz : Indica ca numarul de decimale se situeaza
automatic in 2 (de exemplu, daca apasa 8, valoarea este
0, 08, dar daca se apasa “.” aceasta pozitie este baza).
Aceasta caracteristica este efectiva doar pentru adunare
si scadere.

DECRIERE A ECRANULUI LCD:

GRAND TOTAL indica ca memoria GT este activa.
MEMORY: Simbolul de Memorie Independienta, indica ca
Memoria Independienta este activa.

- : Simbolul negativ.

ERROR: Indica ca intrece numarul de digite ale ecranului,
cand ecranul data “ERROR” poate apasa pentru a
sterge eroarea.



EXEMPLU DE CALCUL:

calcul de margini

EXEMPLU OPERATIE ECRAN
2000 + (Px20%) = P
p=2900 _ 5500 2000 = 20 MU 2500
1-20%
P X 20% MU 500
EXEMPLU OPERATIE ECRAN DESCRIERE
0. Sterge tot
CRANDTOTAL 12+3=15, rezultatul
12 33 15 | se acumuleazain
memoria GT
GRANDTOTAL 5-30=25, rezultatul
5E30E -25 | se acumuleaza in
memoria GT
SN TOTT
N Recuperaza memoria
GT rezultatul este -10
-10 | Sterge memoria GT
0. | sterge tot
5x6 MEMORY 5x6=30, rezultatul se
5X 6 30. | pastreaza in memoria
+)32-6
)36+17 MEMORY 32-6=26, plus
—| 3236 26. | memoria rezultatul
3 final este 56
MEMORY 36+17=53, minus
36 @17 53. | memoria rezultatul
final este
MEMORY Recuperaza memoria
3. independenta




EXEMPLU DE CALCUL:

EXEMPLU OPERATIE ECRAN
0.
100+50-30= 100EH50E30E 120.
123456789000x66666= | 123456789000
66666 El E 8'230.370029547
8'230.370029547
0.
.10% din 1500
(1500 x 10%=) 15 10 [ 150.
.5% adaugand la
1500 15 B 5 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 15 B 5 1'425.
. procent de 20
pe 500 0@ 5 4.
368+97+97 = 368 ©97 B B 562.
839-47-47-47 = 839 H47B B B 698.
sEEBEBaaE 0.0016.
225= 225 B B 11'390.625.




EXEMPLU DE CALCUL:

calculul tipului impozitiv

EXEMPLU

SELECTOR

OPERATIE

ECRAN

Stabileste 5% de
impozit (tax)

Liber

Cc
SSET
+TAX

RATE 5.
RATE TAX % 5.

Verificare a
procentului

Liber

Liber

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Calcularea
pretului de van-
zare si valoarea
impozitului cand
costul este 1000
si impozitul este
de 5%

5/4

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Calcularea
pretului excluind
5% de impozite
cand pretul de
vanzare este
1000

Cc
1000 -TAX
-TAX




CUM SE CHIMBA BATERIA:

1. Acest calculator este echipat cu alimentatie duala.
a) Energie solara  b) Baterie (1,5)

2. Cand ecranul se vede sters, indica ca bateria este pe
punctul de a se termina. Poate utiliza energia solara sau
inlocui bateria pentru ca ecranul sa se vada clar.

3. Pentru a schimba bateria:
(1) Luati suruburile de la partea posterioara si
retragetile.
(2) Folositi o surubelnita sau alt obiect adecvat pentru
a retrage bateria (Nota: urmati directia de iesire cand
apasati)
* Aveti grija sa nu daunati circuitul.

IESIREA 5
&
<= (1)

(3) Introducej noua bateria in directie opusa

(incercati ca polaritatea + sa fie in sus)

(4) Repuneti capacul posterior si insurubati (fara a apasa
prea mult)

(5) Stins automatic: Aproximtiv dupa 8 minute.



KALKULATOR ELEKTRONICZNY
14 CYFROWY

GLOWNE KLAWISZE

[ONI: Wtacz

[CEL: Usun btad

[Cl: Usun wszystko

[=>]: Popraw wprowadzone dane

[+/): Zmiana znaku

[MU: Obliczenia biznesowe

[GT: Wyswietl SUME KONCOWA (GT) / Usun SUME
KONCOWA (GT)

MRC: Wyswietl zawartoé¢ pamieci / Usuh
zawarto$¢ pamieci

M-]: Odejmij od zawartoéci pamieci

MH: Dodaj do zawarto$ci pamieci

[SETI: Ustal stawke podatkowa

[TAX+]: Dodaj stawke podatkowa do wartosci
[TAX-1]: Odejmij stawke podatkowa od wartosci
[00:: Szybkie dodanie dwéch zer

[000: Szybkie dodanie trzech zer

@ Polski



FUNKCJE PRZELACZNIKOW:

UP 5/4 CUT
o« e e

1. Przetacznik A:

. UP : Zaokraglanie do gory.

. 5/4: Zaokraglanie do uprzednio okreslonej liczby
miejsc po przecinku dziesietnym.

. CUT : Zaokraglanie do dotu.

F4 2 0 Am
2. Przetacznik B: (© O 0 OO

. F : Zmienny przecinek dziesietny.

. 4.2.0 : Liczba miejsc po przecinku dziesietnym

. ADD?2 : Liczba miejsc po przecinku dziesietnym
automatycznie jest rowna 2 (na przyktad: po
wprowadzeniu 8, warto$¢ wyniesie 0,08,
natomiast po nacis$nieciu “.” pozycja jest uznawana
za podstawowa). Zastosowanie niniejszej funkgcji

jest mozliwe wytacznie przy dziataniach dodawania
i odejmowania.

OPIS WYSWIETLACZA LCD:

Symbol SUMY KONCOWEJ wskazuje, iz pamie¢ sumy
koncowej (GT) jest aktywna.

MEMORY: Znak Pamieci Niezaleznej informuje o
wtaczonej funkcji Pamieci Niezaleznej.

- : Znak ujemny.

ERROR: Wskazuje, iz przekroczono maksymalna ilos¢
pozycji wyswietlacza. Kiedy na ekranie pojawi sie
“ERROR” nalezy nacisnac w celu usuniecia btedu.



PRZYKtADOWE OBLICZENIA:

obliczenia biznesowe

PRZYKLAD

OPERACJA

EKRAN

2000 + (Px20%) = P

_ 2000
P=1-20%

Px20%

=2500

2000 ® 20 MU

MU

2500

500

PRZYKLAD

OPERACJA

EKRAN

OPIS

Usufi wszystko

2H3E

GRANDTOTAL

15

12+3=15, wynik
Zzachowano w pamieci
sumy koricowej GT

58303

GRANDTOTAL

-25

5-30=25, wynik
zachowano w pamieci
sumy koficowej GT

GRANDTOTAL

-10

Wyswietla zawartos¢ pamieci
sumy koricowej GT, ktorej
wynikiem jest-10

-10

Usunac zawartos¢
pamieci GT

Usun wszystko

5x6
+)32-6

5X6

MEMORY

30.

5x6=30, wynik
zachowano w pamieci

-)36+17
3

3286 MH

MEMORY

26.

32-6=26, po dodaniu do|
wartosci zachowanej w
pamieci wynosi 56

MEMORY

53.

36+17-53, po odjeciu
od wartosci zachowanej
w pamieci wynosi 3

IMRC]

MEMORY

Wyéwietla zawartoéé
pamieci niezaleznej




PRZYKLADOWE OBLICZENIA:

PRZYKLAD OPERACJA EKRAN
0.
100+50-30= 10050 E30E 120.
123456789000x66666=| 123456789000
ERROR
66666 EI 82.303702954740
82.303702954740
0.
.10% z 1500
(1500 x 10%=) 150.
.5% dodane do
1500 15 H 5@ 1'575.
(1500 + 5%=)
PPV 150 B 5 @ 1'425.
. 20 procent
2500 20E 5 4.
368+97 +97 = 368 @97 El B 562.
839-47 - 47 -47 = 839 D47 BB B 698.
5'= sEEBEEE 0.0016.
225°= 225 ® B B 11'390.625.




PRZYKLADOWE OBLICZENIA:

wyliczenie stawki podatkowej

PRZYKLAD [PRZELACZNIK| OPERACJA EKRAN
Ustali¢ 5- C .
cioprocentowa stawl F SSET RATE 5.

(tax) +TAX RATE TAX % 5.

Sprawdzi¢ stawke
podatkowa,

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Po jakiej cenie i przy
Jjakich narzutach
nalezy sprzedac
produkt dodajac
5-cioprocentowa
stawke podatkowa,
jezeli koszt wynosi
1000€

5/4

c
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Po jakiej cenie i przy
Jjakich narzutach
nalezy sprzedac
produkt odejmujac
5-cioprocentowa
stawke

podatkowa,

Jjezeli koszt

wynosi 1000€

5/4

C
1000 -TAX
-TAX




WYMIANA BATERII:

1. Niniejszy kalkulator wyposazony jest w podwojne
zasilanie.
a) Energia stoneczna b) Bateria (1,5)

2. Kiedy wskazania ekranu sa niewyrazne, oznacza to, iz
bateria jest bliska wyczerpania. Mozna wéwczas korzystac
z zasilania energia stoneczna lub wymienic¢ zuzyta baterie
na nowa.

3. Wymiana baterii:

(1) Usunac Sruby przytrzymujace pokrywe komory
baterii.

(2) Wyjac baterie za pomoca srubokretu lub innego
odpowiednieg narzedzia

(Uwaga: przycisna¢ we wskazana strone)
* Zachowad ostrozno$¢ aby nie uszkodzi¢
uktadéw urzadzenia.

WYJMOWANIE

- .,
<= (1)

(3) Umiesci¢ nowa baterie przyciskajac w przeciwna
strone (biegun dodatni + powinien znajdowac sie
na wierzchu)

(4) Zatozy¢ pokrywe komory baterii i dokrecic¢ Sruby
(niezbyt mocno)

(5) Wytaczanie automatyczne: Nastepuje po uptywie
ok 8 minut.



ELEKTRONIKUS SZAMOLOGEP
14 SZAMJEGY

FONTOSABB GOMBOK

[ONI: Bekapcsolas

[CEL: Hiba torlése

Osszes torlése

[=>]: Adatbevitel helyesbitése

7] Jel véltas

MU: Arrés szamitas

[GT]: TELJES OSSZEG megtekintése / TELJES
OSSZEG térlése

MRd: Meméria megtekintése / Meméria torlése
M-]: Kivonds a memériabdl

M+]: Hozzaad4s a meméridhoz

[SET]: Adékulcs régzitése adok szamitasahoz
[TAX+]: Az adbkulcs 6sszeghez val6é hozzaadasa
[TAX-1: Az adékucs 6sszegbél valé kivonasa
[00): 2 nulla gyors hozzaadasa

[0001: 3 nulla gyors hozzaadasa

@ Magyar



VALTOGOMBOK LEiRASA:
U.P 5{4 CL.JT

1. A Valtégomb:

. UP : Felfelé kerekités.

. 5/4: A tizedeseket a megadott tizedesjegyig
kerekiti.

. CUT : lefelé kerekités.

F4 2 0 Am
2. BValtégomb: (OO OO O

. F: Tizedesvessz6.

. 4.2.0 : Tizedesjegyek szama

. ADD2 : Azt jelzi, hogy a tizedesjegyek szama
automatikusan 2 (példaul, ha 8-at it be, az érték
0,08 lesz, ha viszont “.”-t Ut be, ez a tizedesjegy
lesz az alap). Ez a funkcié kizarélag 6sszeadasnal
és kivonasnal mukodik.

AZ LCD SZAMLAP LEiRASA:

A TELJES OSSZEG azt jelzi, hogy a GT meméria aktiv.
MEMORY: A Fluggetlen Memoéria Jel azt jelzi, hogy a
Fliggetlen Memoria aktiv.

- : Negativ jel.

ERROR: Azt jelzi, hogy az 6sszeg meghaladja a
szamlapon megjelenitheté maximum szamjegyek
szamat. Ha a szamlapon megjelenik az “ERROR” [HIBA]
kiirds, a hiba torléséhez nyomja meg a gombot.



SZAMITASI PELDA:

arrés szamitas

PELDA

MUVELET

SZAMLAP

2000 + (Px20%) = P

p_.2000
1-20%

P x20%

=2500

2000 ® 20 (MU

MU

2500

500

PELDA

MUVELET | SZAMLAP

LEIRAS

(ol

Osszes torlése

12H 3

GRANDTOTAL

= 15

12+3=15, az
eredményt a GT
memoria térolja

GRANDTOTAL

533032 -25

5-30= - 25, az
eredmény a GT
memoéria térolja

GRANDTOTAL

A GT memoria
visszanyerése, az
eredmény -10

-10

A GT memoria torlése

(el

Osszes torlése

5x6
+)32-6

5X6

MEMORY

30.

5x6=30, az eredményt
a fiiggetlen memoria
tarolja

9)36+17
3

3236

MEMORY

MH 26.

32-6=26, plusz
amemoria, a
végeredmény 56

36 @17

MEMORY

53.

36+17=53, minusz
amemoria, a
végeredmény 3

MEMORY

MRC| 3.

A fiiggetlen meméria
visszanyerése




SZAMITASI PELDA:

PELDA MUVELET SZAMLAP
0.
100+50-30= 1005021308 120.
123456789000x66666=| 123456789000 X] ERROR
66666 = 82.303702954740
82.303702954740
0.
.1500 10%-a
(1500 x 10%=) 15 10 150.
.1500 plusz 5%
(1500 + 5%=) 1500 @B 5 1'575.
(1500 - 5%=) 15m @ 5 @ 1425,
. 20 szazaléka
500-bol
20E 5 i) a.
368+97 +97 = 368 H97 B B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 B E B 698.
5°= sEEEEE 0.0016.
225°= 225X B B 11'390.625.




SZAMITASI PELDA:

adékulcs szamitasa

PELDA SELECTOR |MUVELET SZAMLAP

5% adokulcs C R
i, i RATE 5.
rogzitése(tax) | Maktiv F 530 RATE TAX % 5.
Adokulcs
addkulcsot
Milyen aron
és illetékkel kell
eladni ahhoz, hogy c 0.
az 5% 5/4 2 1000 +TAX + TAX 1050.00
adékulcs benne +TAX TAX 50.000
legyen
ha a koltség
1000€

C 0.
Inaktiv [Inaktiv | 1000 +TAX + TAX 1050.00
+TAX TAX 50.000

Milyen &ron
és illetékkel kell
eladni ahhoz, hogy c
le lehessen vonni 5/4 2 1000 -TAX - TAX 952.
5% -TAX X 47
adékulcsot
ha a keltség
1000€




HOGYAN CSERELJE KI AZ ELEMET:

1. Ez a szamoldgép kettds taplalassal rendelkezik.
a) Napenergia b) Elem (1,5)

2. Ha a szamlapphomalyos, az azt jelzi, hogy az elem
lemerilében van. Ha tisztan kivanja latni a szamlapot,
hasznaljon napenergiat, vagy cserélje ki az elemet.

3. Az elemet az aldbbi médon cserélje ki:

(1) Tavolitsa el a szamoldgép hatoldalan lévé
csavarokat.

(2) Az elem eltavolitdsahoz hasznéljon csavarhizot
vagy egyéb erre a célra megfelel§ szerszamot

(Megjegyzés: az elemet a kivétel irdnyaban tavolitsa el)

* Ugyeljen arra, hogy ne okozzon kart az

dramkorben.

KIVETEL

@ =,
<= (1)

(3) Helyezze be az Gj elemet az ellenkezd irdnyban
(ugyeljen arra, hogy a + polaritas felfelé legyen)

(4) Helyezze és csavarozza vissza a szamoldgép
hatoldalat (anélkul, hogy tul nagy nyomast
fejtene ki)

(5) Automatikus kikapcsolas: Korilbeliil 8 perc utan.



ELEKTROONILINE KALKULAATOR
14 NUMBRIMARKI

POHIFUNKTSIOONID

ON: Liilita sisse

[CEl: Kustuta viga

[C]: K&ik kustutatud

[=]: Parempoolne vahetusklahv

[/: Mdrgi muutmise klahv

[MU: Hinnatdusu / Hinnaalanduse klahv

[GTl: KOGUSUMMA tagastus / KOGUSUMMA
kustutamine

MRQ: Malu tagastus / milu kustutamine

M-]: M4lu miinus

MH: Mélu pluss

[SET]: Maksuseadistuse klahv

[TAX+]: Hind koos maksuga klahv maksumééira
salvestamiseks

[TAX-1: Hind ilma maksuta klahv maksumaira
tagastamiseks

[00: 2 nulli kiirsisestus

[000L: 3 nulli kiirsisestus

@ Eesti



VAHETUSE KIRJELDUS:
U.P 5{4 CL.JT

1. Vahetus A:

. ULES : ULES imardamine.
. 5/4 : Umardamine.
. KARBI : Alla imardamine.

F4 2 0 Am

2. Vahetus B:

. F: Muutuv komakoht.

4.2.0 Viitab 4,2 v6i 0 komakohale:

. Apbpz : see nditab, et komakohtade arv

on automaatselt 2.

(nditeks, kui sisestate “.”, siis see asukoht on
aluseks). Seda omadust saab téhusalt kasutada
vaid liitmisel ja lahutamisel.

LCD EKRAANI KIRJELDUS:

KOGUSUMMA: nditab, et kogusumma (GT) mdlu on
toimiv.

MALU : Séltumatu malu mérk, nditab, et séltumatu malu
on toimiv.

- Miinusmark.

VIGA: Kui vastuses on rohkem numbrimarke kui
ekraanile mahub ja kui ekraanile on kuvatud "VIGA",
voite vajutada klahvi , et viga kustutada.



ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

Hinnatéusu arvutamine

NAIDIS TEHE EKRAAN
2000 + (Px20%) =P
p=2900 _ 5509 2000 ® 20 (MU 2'500
1-20%
P x 20% MU 500
NAIDIS TEHE EKRAAN | KIRJELDUS
(@l 0. | Kustuta koik
GRADTOR. —|12+3=15, tulemus
nE3E 15 |on kogusumma mallu
kogutud
GUANDTOTL—[5-30=25, tulemus
56308 -25 |on kogusumma mallu
kogutud
SRANBTOTL
~ Tagasta kogusumma
malu, tulemus on -10
<10 [Kustuta salvestatud
c 0. |Kustuta ksik
MENCHY 5x6=30, tulemus
5x6 30. |on salvestatud
+)32-6 o mallu
36+17 VENORY 32-6-26, pluss malu,
3286 MH 26. |tulemus on 56
3
MENORY 36+17=53, miinus
53. |mélu, tulemus on 3
MEMORY Tagasta séltumatu
IMRC] 3. [milu




ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

NAIDIS TEHE EKRAAN
0.
100+50-30= 100501308 120.
123456789000x66666=| 123456789000
ERROR
66666 &1 82.303702954740
82.303702954740

0.

.10% 1500st
(1500 x 10%=) 150 X 10 @ 150.
.5% lisa summast
1500 i

©a 3
(1500 x 5%<) 1500 BH 5 @ 1575
(1500 - 5%=) 150 @ 5 @ 1425,
. protsent 20st
vastu 500 20 5 [0 [ 4.
368+97+97 = 368 ©H97 B B 562.
839-47-47-47 = 839 H47BE B B 698.
5'= SEEBEEE 0.0016.
225°= 225 SRS 11'390.625.




ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

Maksumaara arvutamine

NAIDIS VAHETA | TEHE EKRAAN
5% maksumaara C 0.
seadistamine (maks)| Tasuta | F 555 RATE Tox & §

Madra
kontrollimine

Tasuta | Tasuta

C
1000 +TAX
+TAX

+ TAX 1050 00
X 50.000

Millise hinna ja
maksumaéraga
tuleb mida, et

5% maksu 1000€
maksumuse
ljuures

5/4 2 ¢ 5o
hind sisaldaks / 1‘}0& +TAX * TAX 1030088
5% maksu 1000€
maksumuse
ljuures
Millise hmnaJa
maksumaa
tuleb miitia, et c 0.
hind ei sisaldaks | >/4 2 1000 TAx ST




KUIDAS PATAREID VAHETADA:

1. Sellel masinal on kaks toiteallikat.
a) Pdikeseenergia b) Patarei (1,5)

2. Kui ekraan muutub haguseks, siis see nditab, et
patarei on peaaegu tuhi. Selleks, et ekraan taas selgeks
muutuks, voite kasutada pdikeseenergiat voi patarei
uuega asendada.

3. Patarei vilja vahetamiseks:
(1) Keerake kruvi tagakaanelt lahti ja ettevaatlikult
eemaldage see.
(2) Kasutage kruvikeerajat voi muud selleks sobivat
vahendit patarei valja likkamiseks.
(Mérkus: likake valjapoole)
*Olge ettevaatlik ja putidke vooluala mitte kahjustada.

VALJU

-
Q@ <= (1)

(3) Lukake uus patarei vastupidises suunas sisse
(palun pange tahele, et patarei + pool peaks olema ulesse
suunatud)
(4) Pange kaas tagasi ja keerake kruvi kinni (drge
iile pingutage)
(5) Automaatne vdljaltlitus: Umbes 8 minuti pdrast.



ELEKTRONISKS KALKULATORS
14 CIPARI

GALVENIE TAUSTINI

[ONI: leslégsana

[CEl: Dzést kladu

[Cl: Dz&st visu

[=>]: levadTto datu labo3ana

[+/: Zimes maina

MU: Pelnas apréekins

[GT: Skatit KOPSUMMU/ Dzést KOPSUMMU
MRJ: Skatit atminu / Dz&st atminu

M-]: Atnemt no atminas

Pieskaitit atminai

[SET]: Noteikt vienoto likmi nodoklu aprékiniem
[TAX+]: Pieskaita vienoto likmi vértibai
[TAX-1: Atnem vienoto likmi no vértibas
[00: 2 nullu atra ievade

[000%: 3 nullu atra ievade

@ LatvieSu



SELEKTORU APRAKSTS:

UP 5/4 CUT
o e e

1. A selektors:

. UP : Noapalo3ana uz augsu

. 5/4 : Decimaldalskaitlu noapaloSana uz noradito
ciparu ar pozicijam.
. CUT : Noapalo3ana uz leju.

F 4 2 0 ADDZ
2. B selektors: O 00600

. F : Mainigais komats.

. 4.2.0 : Decimalo poziciju skaits

. ADD2 : Norada, ka decimaldalskaitlu cipars
automatiski atrodas 2 ciparus aiz komata
(pieméram, ja nospiez 8, vértiba ir 0,08, tacu,

ja nospiez “.”, par pamatu tiek nemta 3T pozicija).
ST ipasiba darbojas tikai saskaitisanas un
atnemsanas funkcijam.

LCD EKRANA APRAKSTS:

GRAND TOTAL norada, ka GT atmina ir aktiva.
MEMORY: Neatkarigas atminas zime. Norada, ka
neatkariga atmina ir aktiva.

- minusa zime.

ERROR: Norada, ka ir parsniegts maksimalais ekrana
attélojamo ciparu skaits; ja ekrana paradas “ERROR”,
varat nospiest [CE], lai dzéstu 3o kladu.



APRI_EI,(INA PIEMERS:

pelnas aprékins

PIEMERS DARBIBA EKRANS

2000 + (Px20%) = P

p=2900 _ 5500 2000 [ 20 MU 21500
1-20%
P X 20% MU 500

PIEMERS DARBIBA EKRANS |APRAKSTS

(@l 0. |Nodzast visu

GRANDTOTAL 12+3=15, rezultats

12 15 |tiek uzglabats
12+3=15 #38 atmina GT

+)5-30=-25 GRANDTOR.|5_30=-25, rezultats
—_— 5E30 8 25 [tiek uzglabats
-10 atmina GT

GRANDTOTAL X .
_ Tiek atjaunota atmina

GT, rezultats ir -10

-10 |Dzést atminu GT

c 0. |Nodzest visu

5x6 MENORY 5x6=30, rezultats tiek
30. |uzglabats neatkariga
+)32-6 tmina

936+17 MENORY 32-6=26, plus skaitlis

3206 MH 26. |atmina - galarezultats
3 ir 56

MEMORY 36+17=53, minus
53. [skaitlis atmina -
galarezultats ir 3

MEMORY Atjauno neatkarigo

IMRC 3. |atminu




APRI_EI,(INA PIEMERS:

PIEMERS DARBIBA EKRANS
o.
100+50-30= 100E50E1308 120.
123456789000x66666=| 123456789000 XI ERROR
66666 1 82.303702954740
82.303702954740
[CE
0.
.10% no 1500
(1500 x 10%=)
Pieskaitit 5% pie 150 @ 150.
1500 ,
(1500 + 5%=) 1500 B 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 150 B 5 M@ 1425,
. Aprékinat, cik
procentu ir 20 20E 5 00 @ 4.
no 500
368+97+97= 368 @97 B Bl 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 BB B 698.
5%= sSEEEEE 0.0016.
225°= 25X EE 11'390.625.




APRI-EI,(INA PIEMERS:

vienotas likmes aprékins

PIEMERS SELEKTORS | DARBIBA EKRANS
Noteikt 5% vienoto ~ ¢ .
nodoklu likmi rax[Neaktval - F | 35ET RATE TAX % 5.

Parskatit likmi
Likme

Neaktiva|Neaktiva

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Par kadu cenu un
ar kadu likmi

ir japardod, lai
ieklautu 5%
vienoto likmi,
kad izmaksas
sastada 1000€

5/4 2

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Par kadu cenu
un ar kadu

likmi ir japardod,
lai atskaititu
vienotas

likmes 5%, kad
izmaksas
sastada 1000€

5/4 2

Cc
1000 -TAX
-TAX




BATERIJAS NOMAINA:

1. Sim kalkulatoram ir divu veidu baro3ana.
a) Saules baterija  b) Apala baterija (1,5)

2. Ja ekrans ir neskaidrs, tas norada, ka baterija ir gandriz
tuk3a. Jus varat lietot saules energiju vai nomainit bateriju,
lai ekrans batu skaidri saredzams.

3. Lai nomainTtu bateriju:
(1) Izskravéjiet skriives no aizmuguréja vacina un
iznemiet tas.
(2) Izmantojiet skrivgriezi vai citu piemérotu
instrumentu, lai iznemtu bateriju.
(Piezime: nospieZot ievérojiet iznem3anas virzienu)
* Darbojieties rapigi, lai nesabojatu shému.

IZEJA

—
@@ < (1)

(3) levietojiet jauno bateriju pretéja virziena (lai +
polaritate ir ar skatu uz augsu).

(4) Uzlieciet atpakal vacinu un pieskravéjiet to (parak
daudz nespiezot)

(5) Automatiska izslégSanas: aptuveni péc 8 minttém.



ELEKTRONINIS SKAICIUOTUVAS
14 SKAICIUY

PAGRINDINES MYGTUKU FUNKCIJOS

ON: [jungti

: Trinti klaida

[CITrinti viska

[=>]: De3ininis poslinkio mygtukas

[#73: Zenklo keitimo mygtukas

MU: Mygtukas j priekj / atgal

(GTI: BENDROSIOS SUMOS atkarimas /
BENDROSIOS SUMOS naikinimas

MRd: Atminties atkiirimas / Atminties iSvalymas
M-]: Neigiama atminties reiksmeé

MH: Teigiama atminties reiksmé

[SETl: Mokes¢iy nustatymo mygtukas

[TAX+]: Kainos su mokes¢iais mygtukas mokesciy
tarifui iSsaugoti

[TAX-]: Kainos be mokes¢iy mygtukas mokesciy
tarifui atkurti

[00: Greitasis 2 nuliy vedimas

[0001: Greitasis 3 nuliy vedimas

@ Lietuviskai



JUNGIKLIO APRASYMAS:
UP 5/4 CUT

1. Ajungiklis:

. AUKSTYN : Apvalinimas IKI DIDESNES REIKSMES.
. 5/4 : Apvalinimas iki mazesnés reikSmés.
. MAZINIMAS : Apvalinimas iki mazesnés reikmés.

F4 20ADDz

2. B jungiklis: m

. F : Nepastovus deSimtainés trupmenos kablelis.
4.2.0 Reiskia 4,2 arba 0 deSimtaine trupmena:

. PRIDETI: : rei3kia, de3imtainés trupmenos skaicius
yra automatiskai nustatomas j 2.(pavyzdziui, jei
jvesite “.”, tuomet $i padétis yra baziné). Si funkcija
veikia tlk sudedant ir atimant.

SKYSTUJU KRISTALU EKRANO
APRASYMAS:

BENDRA SUMA: reiskia, kad GT atmintis yra jjungta
ATMINTIS Nepriklausomos atminties zenklas, reiskia,
kad nepriklausoma atmintis yra jjungta.

- : Minuso zenklas.

KLAIDA: Kai atsakymo skaitmeny skaicius virsija
maksimaly ekrane rodoma skaitmeny skaiciy, o
ekrane rodomas "ERROR” (KLAIDOS) pranesimas, galite
paspausti [CE] | kad klaida baty itrinta.



SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

. Skirtumo skaic¢iavimas

PAVYZDYS OPERACIJA PARODYMAS
EKRANE
2000 + (Px20%) =
2000 .
- 2000 _ ®
500 = 2500 2000 X 20 2'500
P X 20% 500
PAVYZDYS | OPERACIJA|PARODYMAS| 5ppagymas
EKRANE
(i} 0. | Trinti viska
GUNDTOR 124315, atsakymas
siunciamas j GT
1243=15 12838 13 |atminti
+)5-30=-25 GWBTOM_[5-30=25, atsakymas
———— | s@30® <25 |siunciamas | GT
-10 atmintj
CUNDTOM | Atkarus GT atminti,
rezultatas yra -10
-10 |GT atminties valymas
(@l 0. | Trinti viska
5%6 MENCHY |ssgu 30, atsakymas
e 5E6 30. neﬁrlg&usomoje
)36+17 MEMORY 32-6=26, iS
. 26 MA 26. a‘”“aé{“'r%?as"ar‘e"éu fatas
e
36 @17 53. i a‘E"‘r'%‘a'is Rl
weony Neprlklausomcs
IMRC] 3. |atminties atkarimas




SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

PARODYMAS
PAVYZDY PERACIJA
s 0 cuy EKRANE
0.
100+50-30= 1005021308 120.
123456789000x66666=| 123456789000 I ERROR
66666 82.303702954740
82.303702954740
[CE
0.
.10% nuo 1500
(1500 x 10%=) 1 150.
.5% pridéti prie-
atimti i3 1500 15 B 5@ 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 B 5 @ 1'425.
(1500 - 5%=)
. 20 procenty A
s 20E 5 0 4.
368+97 +97 = 368 @97 El B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 BB B 698.
5 sEEEEE 0.0016.
225°= 225 ® B B 11'390.625.




SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

Mokescio dydzio skaiciavimas

PARODYMAS
PAVYZDYS JUNGIKLIS | OPERACIJA EKRANE

5% dydzio ) C .
nustatymas (mokestis)] APskaicivet [ F iSTE:X RATE TE&T; ?:

= C 0.
Dydzio Apskaiciuoti | Apskaicivoti [ 1000 +TAX + TAX 1050.00
tikrinimas +TAX TAX 50.000
Uz kokia kaina
ir kokj mokescio
dydj reikia C 0.
parduoti, kad 5/4 2 1000 +TAX + TAX 1050.00
bty jtrauktas 5% +TAX TAX 50.000
mokescio dydis,
kai savikaina yra
1000€
UZ kokia kaina
ir kokj mokescio c 0
dydij reikia par- _ - 3
Sonwatuy | St | 2 | dme-tec | -aessd
isskaiciuotas 5%
mokes¢io dydis,
kai savikaina yra
1000€




KAIP PAKEISTI MAITINIMO ELEMENTA:
1. Siame aparate jrengti tu maitinimo 3altiniai.
a) saulés energija b) elementas (1,5)

2. Kai ekranas pasidaro neryskus, reiskia, kad elemento
energija beveik iSeikvota. Vietoj maitinimo Saltinio galite
naudoti saulés energija arba pakeiskite elementa, kad
ekranas veél baty ryskus.

3. Norédami pakeisti elementa:

(1) Atsukite galiniame dangtelyje esantj varztelj ir
atsargiai iStraukite jj.

(2) Atsuktuvu arba atitinkamu jrankiu iSstumkite
elementa.
(Pastaba: stumkite iSémimo kryptimi)
“Bokite atsargdls, kad nepazeistuméte elektros
grandinés.

ISJUNGIMAS

@@
<= (1)

(3) |dékite nauja elementa priesinga kryptimi (atkreipkite
démesj, kad elemeno + polius turi bati nukreiptas j virsy)

(4) Uzdenkite dangteljir priverzkite varztelj(neperverzkite
per daug)

(5) Savaiminis iSsijungimas: mazdaug po 8 minuciy.



14-PA3PAAHBLIN KAJILKYNATOP

BOJIbLWUE LIN®PLI

[ONI: BKJTIOYEHUE KANbKYJISTOPA

[CEl: K/IABMLLA «CEPOC OLUMBKN»

KNABULIA «CBEPOC»

[=>]: Knasuwwa nepemelLeHNs Hanpaso
(nepeasuraet umdpy Ha 3KkpaHe BnNpaso, ybupas
uMbpy, HaXoAALLYICA NpaBee).

[+/): Knasuwa nepemeHsbl 3HaKa (MeHseT 3HaK
uMdpbl, KOTOpas MOABASETCA HA IKPaHe C
NOJIOXKMTENBHOMO Ha OTPULATENbHbINA UK Hao60opoT).
(MU: Knauwa ans BuYMCAEHWIA NOBILIEHUS LEHbI.
[GT]: UTorosas cymma / Haxas asa pasa, cbpachipaeTcs
NamsTb UTOrOBOI CyMMBbl.

MRC: V3BneyeHne U3 NamMaTyH, €CM HaXaTb OLUH pas.
Cbpoc namaTh, eCIn HaxaThb ABa pasa.

M-]: Knaguwa namaT MUHyC.

M+]: Knaguwa namaTu nnkoc.

[SETl: KnaBuwa «ycTaHOBieHMEe Hanorar.

[TAX+]: MpubasneHune Hanora K 3HaYeHUIO,
MMEIOLLEMYCS Ha 3KpaHe.

[TAX-1: BuluMHaHMe Hanora 13 3HadyeHus,
MMeIOLLEroCs Ha 3KpaHe.

[00): BeicTpoe pobaBneHMe Hyneil.

[000: BeicTpoe mobaBneHue Hynei.

@ Pycckuin



OMUCAHUE ®YHKLUUN:

1.

U.P 5{4 CL.JT

TAB-A:

. UP : OkpyrneHue ¢ noBbilIEHNEM.

. 5/4 : OkpyrneHue aecsaTU4HbIX Apoben
BbIK/TIOYEHO.

. CUT : OkpyrnieHue C MOHUXKeHNEM.

F4 2 0 Am:

TAB-B: (O O O OO

. F : nnasatouas Touka (aecsatnyHas).

.4.2.0 : nokasbiBaeT 4,2 unu 0 AeCcATUYHBIX
nosnuun.

. ADD?2 : Ecnv nepekntoyatenb CTOMT B No3uummn A, To

BCE 3HAYeHUs aBTOMATUYECKU NMPUBOANTCA B

[eCATUYHYI0 APObb C ABYMA MO3ULMAMM NOCAE TOYKM

(Hanpumep, ecnu Haxatb Ludpy 8 Ha 3kpaHe

nosgnsercs 0,08), HO ecnn HaxaTb [o], TO 3Ta No3ULMs

SBNISETCA OCHOBHOW (AaHHas GYHKLMA He AeiCcTByeT

MPU CIOXEHUN U BbIYUTAHUM).

* 3Hak ERROR( E ): 3kpaH nokasbiBaeTt

ERROR, korpa pe3synbTaT BBIXOAMUT 3a Npeaesbl
MaKCUManbHOro Y1Caa NO3NLLMIA IKpaHa.

(1) Haxatb QN/C, uTobbl yb6paTh Yncno.

(2) Haxatb CE, uTobbl ybpats ERROR, HO
3HayeHue Ha 3kpaHe ocTaetcs, MR u GT
COXPaHATCA.



NMPUMEP:

Mpumep Bbiuncnenue:

NMPUMEP AENCTBUE 3KPAH
2000 + (Px20%) = P
_ 2000 _ "
P=1"50% = 2500 2000 (X 20 2'500
P x 20% 500
NMPUMEP LENCTBUE 3KPAH
0.
SRANDTOTL
123215 2E3E 15
+)5-30=-25 GraNDTOTL
E—— 5E308 25
GRANDTOTAL
-10
0.
Sx6 VeoRY
+)32-6 56 W 30.
36+17 ewoRy
3286 26.
3 3
VemORY
36 @17 53.
- o




MPUMEP BbIYNCJIEHUE:

MPUMEP DENCTBUE 3KPAH
0.
100+50-30= 100E 50 51308 120.
123456789000x66666=| 123456789000
66666 E1 ERROR
82.303702954740
82.303702954740
0.
10% o1 1500
150 X 10 150.
1500 nntoc 5%
1500 B 5 @ 1'575.
1500 mMuHyc 5%
1500 B 5 @\ 1'425.
MpouexTHOe OT
Howewue 20 k 500 203 5 ) 4
368+97+97= 368 H 97 El B 562.
839-47-47-47 = 839 D47 B B B 698.
5'= sSEEEEE 0.0016.
225°= 25X B 8 11'390.625.




MPUMEP BbIYNCJIEHUE:

Bbluncnexume Hanor:

NMPUMEP

MEPEKMIOYATE/ b

DENCTBUE

SKPAH

YcTaHoBnTh 5%
Hanor

C
SSET
+TAX

RATE 5.
RATE TAX % 5.

MposepuTb
Hanor

By B

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

BoicunTaTh LieHy
npoaaxu ¢
BKJTIOYEHHBIM
Hasorom 1
Hasior, ecun
CTOMMOCTb
pasHa $1000

v Hanor 5%

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

BbicunTaTh LieHy
npoaaxu c 5%
CKUAKOWN, ecnn
cTou

MOCTb paBHa
$1000

Cc
1000 -TAX
-TAX




CMEHA BATAPENKM:

1. JaHHbIN KanbKynaTop CHabXeH ABYMS WCTOYHUKaMu
nuTaHus.
a) conHeyHas 3Heprus b) 6aTapenka (1,5)

2. Korp,a 3KpaH CTaHOBUTCA MYTHbIM, 3TO 3HAYUT, 4YTO
6aTapeiika CKopo cafeT. Toraa MOXHO MCMoNb30BaTh
COJSIHEYHYIO 3HEPruio WAU 3ameHWTb baTapenky, 4TObb
3KpaH Ctan BUAeH.

3. CMEHA BATAPEMKM:
(1) LocTaTtb 6BONTUK C 3aiHEN KPbILLIKYU W BbIHYTb ee.
(2) YTobbl BLIHYTH GaTapeiiKy, Nydwe UCMOAb30BaTh
OTBEPTKY MAU APYrON MOAXOAALMUN NHCTPYMEHT
(MpuMeyaHne: HaAXMMaTb B HANPABIEHWUM, YKa3aHHOM
CTPEeNoyYKon).
*He noBpeaunTb Kpyr.

—
Q@ <= (1)

(3) BctaBnaTh HOBYIO HaTapeiiky B MPOTUBOMONOXKHOM
HanpaeneHun (MONAPHOCTb + AO/MKHA BbITb BBEPXY).
(4) 3akpoilTe KpbLIWKON W XOPOWO 3aKpenute
bontukamu.

(5) ABTOMAaTUYeCKOe BbIK/IOYEHUE: NPUBAU3UTENBHO
yepe3 8 MUHYT.



HAEKTPONIKO KOMIMIOYTEPAKI
14 YHOIQN

KYPIA NMAHKTPA

[ONI: Avappévo

[CEl: 3BroLuo A&Boug

[Cl: ZBRoLpo G WY

[=>]: ALopBwon onpeELWTEWY TTOLXELWY

/1 ANy Tou ofpaTog

[MU: YTrohoylopoc Treptdwpiwv

[GTI: Aeite FENIKO XYNOAO / =BAotpo FENIKOY
2ZYNOAOY

MRJ: Aeixvet T pvrAun / ZBAGLHO pvAUNG
Agaipeon pvaung

‘ABpoLon 0N PVAUN

[SET: @¢TeL TOV (POPONOYLKO CUVTEAECTH YLK TOV

UTTOAOYLOUO TWV POPWV

[TAX+]: MpoGBETEL TOV (POPOANOYLKO CUVTENEDTH
aTnV TN

[TAX-1: Aatpel Tov (pOpoAOYLKO GUVTENEDTH
oTTO TN TLUNA

[00): Torxetor TTpooBAKN 2 PNdevikwv

[000: Toxeiox TTpOOOARKN 3 UNdEVIKWV

@ EAANVLIK&



MEPITPA®H TQON AIAAOIEQN:
U.P 5{4 Cl.JT

1. Awxhoyéag A:

. UP : ZTpoyYUAEPX TTPOG T&X XVW.
. 5/4 : ZTpoyYUA€EVEL TOUG dEKADLKOVC OTOV BpLOHO
Twv KaBoplopévwyv BETewv.
. CUT : oTpoyYUAEPX TTPOG T KATW.
F4 2 0 Am

2. Awoyéag B:

. F: KvnTn uTtodLxaToAr.

. 4.2.0 : AplOpOG dekadLlkwv BEgeEwV

. ADD2 : AnAWVEL OTL 0 BPLBUOC TWV DEKADLKWV
WYNeiwv eival GUTOUATWG 2 (YLX TTHpXOELYHX, EGV
TIXTACETE 8, n TLun elvat 0,08, GAA& €&v TTaTNOEL
“” auTn n Béan eivat n B&on).

AUTO TO XXPXKTNPLOTLKO LOXVEL HOVOV YLK
&Bpolon koL xaipean.

MEPITPA®H THX OOONHZ LCD:

GRAND TOTAL /TENIKO ZYNOAO deixvet 6TL n pvAaun GT
€elval evepyoTronpévn.

MEMORY /MNHMH: Z0pBolo Tng aveg&pTnTng

Mvrpng, deixveL 0TL n aveE&pTnTn Mvipn elval
EVEPYOTTOLNHEVN.

- ApvnTikO ONp«.

ERROR / AAGOZ: AnAwVeL OTL éXETE LTTEPPEL TOV
HEYLOTO xpLlBUO Wn@iwyv oTnv 086vn. ‘OTav n 08ovn
deixveL To “ERROR” pTropeiTe v TTTHOETE Yl Vo
oBnoTel To A&Bog.



MAPAAEITMA YTOAOTIZMOY:

YTTOAOYLOHOG TrEPLOWpLWV

MAPAAEITMA MPA=H OOONH
2000 + (Px20%) = P
=-2000 _ 5509 2000 [ 20 MU 2,500
1-20%
P X 20% MU 500
MAPAAEITMA MPAZH OOONH |NEPITPA®H
(i} 0. | ZBAowo oAwv
GRANDTOTAL 12+3=15, To amoTéAEOPX
nE3E 15 | mpootiberau ot
pviun GT
TR [5-30- 25,7
5E30E 225 [omortreons mpooriseras
ot pvipn GT
crpToT: Ertavoupépet Ty i GT,
To amoTéAETp €ivart ~10
10 |pivel T pviun GT
c 0. |=Bhowo sAwv
5x6 WENORY 5x6=30, T0 amoTENCOp
sx6 WA . |kemaypéperan ot
+)32-6 " 30- | veZ¥pmm i
936417 MENORY 32-6-26, ouv TV
— | 2536 M4 26. |uvitun To TeAko
3 QTTIOTEAEOPX Eivait 56
MENORY 36+17=53, peioy
36 @17 53. |V pvApn, To TeAko
amoTéAEae eiven 3
WiRd MEMORY 5 EMava@épel TV

QVEERPTNTN VAN




MAPAAEIrTMA YTOAOTIZMOY:

MAPAAEIrTMA MPA=H OOONH
0.
100+50-30= 100E 50 =308 120.
123456789000x66666=| 123456789000 [X] ERROR
66666 B 82.303702954740
82.303702954740
[CH
0.
.10% Touv 1500
(1500 x 10%=) 150 @ 150.
.5% TTpooTIBEPEVO
aTo 1500 15 H 5 ®E 1,575.
(1500 + 5%=)
1 7 1,425.
(1500 - 5%=) e s E g
. TT0000TO Tou 20
etti Tou 500 206 5 & 4.
368+97+97= 368 H97 El Bl 562.
839-47-47-47 = 839 D47 E E B 698.
5'= SEEEEE 0.0016.
225°= 225 ® B B 11,390.625.




MAPAAEIrMA YTOAOTIZMOY:

YTTOAOYLOHOG TOU (POPOAOYLKOU OUVTEAEDTH

MAPAAEITMA

EMIAOTEAZX

MPAZH

OOONH

KaBoptopog
GUVTENETTH 5%
POpoU (tax)

Avevepyo

C
SSET
+TAX

RATE 5.
RATE TAX % 5.

AvaBewpnon
SovTereoT
DOpou

Avevepyo

Avevepyo

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

T IOl U KL

Vo TIOUARGEL,

Yio v
gupTrepAngBet éval
5% ooV
GUVTEAETTH POPOL
&Tav To K6GTOG
etva 1.000€

5/4

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

e oLt TUp) KoL
noauc—ro »«xnmog
Box TTpETTe
Vo nou)\noﬂ,
yio va
aatpedel éva
5% o110 TOV
GUVTEAETTH
0pou
&Tav To k6OTOC
€eivat 1.000€

5/4

C
1000 -TAX
-TAX




NnQ= NA AAAAZETE THN MIATAPIA:

1. AUTO TO KOMTTLOUTEPGKL ELVOL EEOTTALOHEVO HE SLTTAR
TpowodoTnan.
) HAtokr) evépyeta B) MTratapiae (1,5)

2. 'OTtav n 00ovn dev @aiveTal kKxBap&, qLTO dNAWVEL
OTL N UTTATRPLX KOVTEVEL Vo odeLkoeL. MTropel va
XPNOLHOTIONOEL NALXKN EVEPYELX N V& OAAKEETE ThV
UTTRTOPLN, YIX VX aiveTal kaBaxp& n 00ovn.

3. N vat )ANGEETE TN PTaTapla:

(1) By&ATe TG Bideg aTTO TO TILOW PEPOGC KL RPALPETTE
TLC.

(2) XpnolgotroltnoTe  évax  kaToxBidL 1 &ANo
KXTXAANAO €pyaA€Eio yla va ByeL n pmmaTapio

(Znueiwan: akoAouvBNnoeTe TNV KaTeOBUVAN TG €EOdOU

KOT& TO TTRTNHO)
* MNPoCEETE PNV KAVETE TNUL& OTO NAEKTPOVLKO
KOKAWHX.

EZ0A0S %
RCO,
<= (1)

(3) TOTTOBETHTETE TN VEX UTTRTAPLX HE TNV XVTLOETN
KaTeVLOLVAN (TTPOTEETE 0 TTONOG + VX ELVAL TTPOG
T €TTGVW)

(4) EMavVaTOTTIODETHOETE TO OKETTIROUX KL BLOWOTE
TO (XWPLG VX TTLETETE LTTEPBOALKK)

(5) AuTOpQTN GTTEVEPYOTTOLNON: KXT& TTpooeéyyLan
HET& OTTO 8 NETITA.



14 HANELi ELEKTRONIK HESAP
MAKINESi

BASLICA TUSLAR

[ON: Acma/Kapama

[CEl: Hata silme

[C: Tumind sil

[=>I: Veri giris diizeltme

[+/: Sembol degistirme

[MU: Marj hesabi

[GT]: GENEL TOPLAMI géster/ GENEL TOPLAMI sil
MRC: Hafiza g6ster/ Hafiza sil

M-]: Hafizadan diis

MH: Hafizaya ekle

[SETI: Vergileri hesaplamak icin vergi tipini sabitler
[TAX+]: Vergi tipini degere ekler

[TAX-1: Vergi tipini degerden cikarir

[00: Hizh 2 sifir ekleme

[000L: Hizh 3 sifir ekleme

@ Tirkce



SELEKTORLERIN TANIMI:
U.P 5{4 CL'JT

1. Selektor A:

. UP : Yukariya yuvarlama.

. 5/4: Ondalik sayilari pozisyonlerin belirttigi tam
saylya yuvarlar.

. CUT : Asagiya yuvarlama.

F4 2 0 Am
2. SelektorB: (© O O OO

. F : Kayan ondalik noktasi.

. 4.2.0 : Ondalik pozisyon sayisi

. ADD2 : Ondalik sayisinin otomatik olarak ikinci
pozisyona yerlesecegini belirtir (6rnegin, 8
basarsaniz, deger 0,08 olacak ama “.” basarsaniz
bu pozisyon temeldir ). Bu 6zellik sadece toplama
ve cikarmada etkindir.

LCD EKRAN TANIMI:

GRAND TOTAL: Genel toplam hafizasinin etkin durumda
oldugunu gosterir.

MEMORY: Bagimsiz hafiza sembolii bagimsiz hafiza
fonksiyonunun aktif durumda oldugunu belrtir.

- : Eksi sembolii.

ERROR: Ekran maksimum karakter sayisinin asildigini
gosterir, ekranda “ERROR” belirdiginde silmek icin
tusuna basin.



HESAPLAMA ORNEGiI:

marj hesaplama

ORNEK iSLEM EKRAN

2000 + (Px20%) = P

p=2900 _ 5500 2000 0 20 MU 21500
1-20%
P X 20% MU 500
ORNEK iSLEM EKRAN |TANIM
(i} 0. | Tumiin sil
‘GRAND TOTAL ;2:3: 15, sonuc GT
12 15 afizasina alimir
1243=15 H38
+)5-30=-25 GRANDTOTAL 5-30=-25, sonug GT
— 56303 -25  |hafizasina alimir
CUNPTOME | GT hafizasina bakarsal
sonug -10° dur
-10 |GT hafizasini sil
(@l 0. |Tamuna sil
5x6 MENORY 5x6=30, sonug
. |bagimsiz hafizaya alinir
+32-6 3
936+17 WENORY 32-6-26, art
3206 MH 26. |hafizadaki rakam
3 sonuc 56’ dir
MEMORY 36+17=53, eksi
53. |hafizadaki rakam,
sonuc 3 dir.
RS MEMORY Bagimsiz hafizayi
IMRC] 3. yeniden goster




HESAPLAMA ORNEGI:

ORNEK iSLEM EKRAN
0.
100+50-30= 100H50E308 120.
123456789000x66666=| 123456789000 ERROR
66666 I 82.303702954740
82.303702954740
0.
.1500'iin %10'u
(1500 x %10=) 1500 10 150.
.1500 arti %5
(1500 + 5%=) 150 B 5 1'575.
(1500 - 5%=) 5m B 5| 1425,
.500'Un
ytizde 20 si
2083 5 4
368 +97 +97 = 368 H97 B B 562.
839-47-47-47 = 839 H47B B B 698.
5%= sEEEEE 0.0016.
225°= 225 E B 11'390.625.




HESAPLAMA ORNEGI:

Vergi oraninin hesaplanmasi

ORNEK

SELEKTOR

iSLEM

EKRAN

%5 vergi orani
Belirlemek

Aktif
degil

C
SSET
+TAX

RATE 5.
RATE TAX % 5.

Vergi oranini
ve tarifeden

Aktif
degil

Aktif
degil

C
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Maliyet 1000€
ise %5 vergioranil
dahil etmek

icin hangi

fiyat ve
tarifeden

satmak gerekir

5/4

Cc
1000 +TAX
+TAX

0.
+ TAX 1050.00
TAX 50.000

Maliyet 1000€
ise %5 vergioranil
indirmek icin
hangi fiyat

ve tarifeden
satmak

gerekir

5/4

Cc
1000 -TAX
-TAX




PiL DEGISTIRME:

1. Bu hesap makinesi cift giic kaynagiyla donatiimistir.
a) Glunesenerjisi b) Pil (1,5)

2. Ekran silik gériinmeye baslarsa pilin azalmakta oldugu
anlamina gelir. Ekranin belirgin gériinmesi icin glines
enerjisi kullanmalisiniz ya da pili degistirmelisiniz.

3. Pil degistirme:
(1) Arka kapaktaki vidalari ¢ikarin.
(2) Pili cikarmak icin tornavida ya da uygun bir alet
kullanin
(Not: Bastiriken ¢ikis yonun izleyin)
* Devrelere zarar vermemeye 6zen gosterin.

CIKIS

—
Q@ <= (1)

(3 Yeni pili ters yonde vyerlestirin (+ kutubun
yukartya dogru gelmesini saglayin)

(4) Kapagi yerine yerlestirin ve vidalari sikin (fazla
bastirmadan)

(5) Otomatik kapanma: Yaklasik 8 dakika sonra.
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